



**ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΗ ΒΑΡΣΟΒΙΑ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ**

Ul. Gornoslaska 35, 00-432 Warszawa

Tel.: 0048 22 622 94 66, Fax: 0048 22 622 94 64

WWW: www.agora.mfa.gr/pl101

E-mail: ecocom-warsaw@mfa.gr

Facebook: www.facebook.com/Ambasada.Grecji.w.Polsce

18.07.2016

Α.Π.: Φ.2700 / ΑΣ 96

**Οικονομικό & Επιχειρηματικό Ενημερωτικό Δελτίο Πολωνίας
Αριθμός 14 (01.07.2016 – 17.07.2016)**

1. Οικονομικοί Δείκτες	2. Διεθνείς Οικονομικές Σχέσεις: Εξωτερικό Εμπόριο, ΑΞΕ, Τουρισμός
<ul style="list-style-type: none">- Αξιολογήσεις S&P και Fitch- Προβλέψεις ΔΝΤ- Πληθωρισμός- Λιανικές πωλήσεις- Βιομηχανική παραγωγή- Επιτόκια δανεισμού	<ul style="list-style-type: none">- Ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών- Εμπορικό ισοζύγιο Ιανουαρίου-Μαΐου- ΑΞΕ 2015: προσωρινά στοιχεία- Επιχειρήσεις αλλοδαπών συμφερόντων- Προβολή της Πολωνίας στο εξωτερικό- Πολωνική προεδρία V4: Οικονομία
3. Ειδήσεις εσωτερικής αγοράς	4. Ενέργεια
<ul style="list-style-type: none">- Επιπτώσεις προγράμματος "PLN 500+"- Συνταξιοδοτικό- Επιπτώσεις νέας φορολογίας τραπεζών- Λιμένας Gdansk- Αγορά αεροπορικών υπηρεσιών- Αγορά φαρμακευτικών	<ul style="list-style-type: none">- Ενεργειακή συνεργασία Πολωνίας-ΗΠΑ
5. Επιχειρηματικές ειδήσεις	
<ul style="list-style-type: none">- InPost Express- Alior Bank - Bank BPH- UniCredit – Pekao - PZU- Burberry	

Τρέχουσα ισοτιμία Ζλότου / Ευρώ: PLN 4,40 = EUR 1

Ο Προϊστάμενος κ.α.α.

Αδαμάντιος Καρυτιανός
Γραμματέας ΟΕΥ Β'

1. Οικονομικοί Δείκτες

Αξιολογήσεις S&P και Fitch

Στο πλαίσιο της τελευταίας αξιολόγησής της (1/7), η Standard and Poor's (S&P) διατήρησε τη βαθμολογία του πολωνικού αξιόχρεου στο BBB+, χωρίς να μεταβάλει την εκτίμησή της περί «αρνητικών προοπτικών». Σε σχετική ανακοίνωσή της, η S&P επισημαίνει ότι εξακολουθεί να υπάρχει προβληματισμός αναφορικά με τις θεσμικές αλλαγές που προωθούνται από το κυβερνών κόμμα (PiS), προσθέτοντας, πάντως, ότι οι ανάγκες εξωτερικής χρηματοδότησης δεν είναι πολύ μεγάλες και ότι συνεχίζει να υπάρχει προοπτική μεγέθυνσης. Τον Ιανουάριο τ.έ. η S&P υποβάθμισε την Πολωνία στο BBB+ (από A-), κάνοντας λόγο για αρνητικές προοπτικές, συνεπεία των πρώτων κινήσεων της (νέας τότε) κυβέρνησης PiS. Οι επίμαχες κυβερνητικές πρωτοβουλίες κρίθηκε ότι μειώνουν την ανεξαρτησία και την ισχύ σημαντικών θεσμών, όπως για παράδειγμα στην περίπτωση του πολωνικού Συνταγματικού Δικαστηρίου. Δύο εβδομάδες μετά από την τελευταία αξιολόγηση της S&P, και η Fitch ανακοίνωσε (15/7) ότι δε μεταβάλλονται οι προηγούμενες εκτιμήσεις της για την πολωνική οικονομία (A- στη συναλλαγματική ισοτιμία, σταθερές προοπτικές). Η Fitch προβλέπει, μεταξύ άλλων, ότι η αξία του δημοσιονομικού ελλείμματος θα ανέλθει στο 2,8% του ΑΕΠ φέτος και στο 3% το 2017, καθώς και ότι το ΑΕΠ θα μεγεθυνθεί κατά 3,2% φέτος και 3,3% το 2017, χάρις στην ιδιωτική κατανάλωση που αναμένεται να ενισχυθεί από τη χορήγηση του νέου βοηθήματος τέκνων.

Προβλέψεις ΔΝΤ

Στις πλέον πρόσφατες προβλέψεις του για την πολωνική οικονομία, το ΔΝΤ κάνει λόγο για μεγέθυνση του ΑΕΠ κατά 3,5% το 2016 και 3,7% το 2017. Επίσης, αναμένει δημοσιονομικό έλλειμμα της τάξης του 2,8% του ΑΕΠ φέτος και 3,1% το 2017 και (απο)πληθωρισμό -0,7% φέτος και 1,1% το 2017.

Πληθωρισμός

Τον Ιούνιο του 2016 ο αποπληθωρισμός διαμορφώθηκε στο -0,8% κατά την πολωνική στατιστική υπηρεσία GUS (CPI - ΔTK) και στο -0,4% κατά τη Eurostat (HICP - ΕΔTK).

Λιανικές πωλήσεις

Τον Μάιο του 2016 οι λιανικές πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 2,2% σύμφωνα με την πολωνική στατιστική

υπηρεσία GUS και κατά 6,4% σύμφωνα με την Eurostat.

Βιομηχανική παραγωγή

Τον Μάιο του 2016 η βιομηχανική παραγωγή αυξήθηκε κατά 3,5% (σε σύγκριση με τον Μάιο του 2015) σύμφωνα με την πολωνική στατιστική υπηρεσία GUS και την Eurostat.

Επιτόκια δανεισμού

Στη συνεδρίαση της 6ης Ιουλίου τ.έ., το Συμβούλιο Νομισματικής Πολιτικής (RPP) άφησε αμετάβλητα τα επιτόκια δανεισμού. Έτσι, το επιτόκιο αναφοράς της Κεντρικής Τραπέζης (NBP) εξακολουθεί να διαμορφώνεται στο 1,50%, το επιτόκιο Lombard στο 2,50%, το επιτόκιο καταθέσεων στο 0,50% και το προεξοφλητικό επιτόκιο στο 1,75%. Το RPP προχώρησε τελευταία φορά σε μείωση των επιτοκίων, κατά 50 μονάδες βάσης, τον Μάρτιο του 2015.

2. Διεθνείς Οικονομικές Σχέσεις – Εξωτερικό Εμπόριο – ΑΞΕ

Ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών

Η αξία του πλεονάσματος του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών ανήλθε στα 2,18 δισ. Ζλότυ τον Μάιο του 2016, έναντι πλεονάσματος 2,42 δισ. Ζλότυ τον Απρίλιο του 2016. Πλεονασματικά ήταν τα ισοζύγια υπηρεσιών (4,5 δισ.) και αγαθών (0,6 δισ.), ενώ ελλειμματικά ήταν τα ισοζύγια πρωτογενών εισοδημάτων (2,5 δισ.) και δευτερογενών εισοδημάτων / τρεχουσών μεταβιβάσεων (0,4 δισ.). Η αξία των μεν εξαγωγών αγαθών αυξήθηκε κατά 3,5%, ανερχόμενη στα 58,8 δισ., των δε εισαγωγών κατά 6,3%, διαμορφούμενη στα 58,3 δισ. Ζλότυ. [NBP]

Εμπορικό ισοζύγιο Ιανουαρίου-Μαΐου

Κατά την πολωνική στατιστική υπηρεσία GUS, η αξία του πλεονάσματος του εμπορικού ισοζυγίου του διαστήματος Ιανουαρίου-Μαΐου τ.έ. ανήλθε στα 2,96 δισ. Ευρώ. Η αξία των μεν εξαγωγών ανήλθε στα 73,5 δισ. (+1,2%), των δε εισαγωγών στα 70,6 δισ. Ευρώ (αμετάβλητη).

ΑΞΕ 2015: προσωρινά στοιχεία

Σύμφωνα με προσωρινά στατιστικά στοιχεία της πολωνικής Κεντρικής Τράπεζας NBP, το 2015 εισέρρευσαν στην Πολωνία Άμεσες Ξένες

Επενδύσεις αξίας 28,2 δισ. Ζλότυ (€ 6,5 δισ.). Σημαντικότερες χώρες προέλευσης των κεφαλαίων ήταν το Ηνωμένο Βασίλειο (8,7 δισ. Ζλότυ), το Λουξεμβούργο (7,1 δισ.) και η Κύπρος (4,2 δισ.). Το ίδιο έτος, η αξία των πολωνικών ΑΞΕ στο εξωτερικό (εκροή) ανήλθε στα 10,9 δισ. Ζλότυ (€ 2,5 δισ.). Σημαντικότεροι προορισμοί των πολωνικών κεφαλαίων ήταν η Κύπρος (10,9 δισ. Ζλότυ), ο Καναδάς (2,5 δισ.) και η Ολλανδία (2,3 δισ.).

Επιχειρήσεις αλλοδαπών συμφερόντων

Σύμφωνα με την εταιρεία επιχειρηματικής πληροφόρησης COIG, κατά το α' εξάμηνο του 2016 ιδρύθηκαν στην Πολωνία περισσότερες από 3.500 νέες επιχειρήσεις αλλοδαπών συμφερόντων. Μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους εκτιμάται ότι αυτές θα ξεπεράσουν τις 7.176 (+7%). Οι περισσότερες διαδικασίες ίδρυσης (47,19%) καταγράφονται στην Περιφέρεια Mazowieckie, στην οποία ανήκει η πρωτεύουσα Βαρσοβία. Ακολουθούν οι περιφέρειες Malopolskie (12,35%), στην οποία ανήκει η Κρακοβία, και Dolnoslaskie (7,3%), στην οποία ανήκει το Βρότσλαβ. Το 37% των επιχειρήσεων αλλοδαπών συμφερόντων δραστηριοποιείται στον τομέα του εμπορίου, το 9,7% στον κατασκευαστικό κλάδο, το 9,1% στην παροχή επαγγελματικών υπηρεσιών και το 8,1% στον κλάδο της μεταποίησης.

Προβολή της Πολωνίας στο εξωτερικό

Η Πρωθυπουργός Β. Szydlo ανακοίνωσε (13/7) τη δημιουργία ενός νέου θεσμού, του Polish National Foundation (PNF), η αποστολή του οποίου θα συνίσταται στην προβολή της Πολωνίας στο εξωτερικό. Ο νέος θεσμός θα υποστηρίζεται από 17 μεγάλες δημόσιες επιχειρήσεις. Σύμφωνα με τον Υπουργό Θησαυροφυλακίου, Dawid Jackiewicz, πρόκειται για την υλοποίηση της ιδέας των Διευθυνόντων Συμβούλων ορισμένων εκ των μεγαλύτερων κρατικών επιχειρήσεων. Ο κ. Jackiewicz παρατήρησε ότι η Πολωνία και οι (δημόσιες) επιχειρήσεις της έχουν ζημιωθεί στο παρελθόν από στερεότυπα και ανακριβείς πληροφορίες, που μεταδίδονται μέσω διαφόρων περιοδικών, οργανώσεων, οργανισμών, αρχών και δημοσίων προσώπων ανά την υφήλιο, και έχουν ως αποτέλεσμα τη φθορά της επενδυτικής αξιοπιστίας της χώρας και των εταιρειών της. Οι 17 προαναφερθείσες επιχειρήσεις θα χρηματοδοτούν το PNF με περίπου 23 εκ. Ευρώ (100 εκ. Ζλότυ) ετησίως. Μία από τις προτεραιότητες του νέου

ιδρύματος θα είναι η «υπεράσπιση» της εικόνας της εθνικής βιομηχανίας άνθρακα, η οποία, κατά την κυβέρνηση, κινδυνεύει από τα σχέδια και τη στόχευση της ΕΕ για τη μείωση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα. Συμπληρωματικώς προς τα παραπάνω, ο Υφυπουργός Εξωτερικών Jan Dziejczak δήλωσε (14/7) ότι η κυβέρνηση θα καταρτίσει σύντομα – και πάντως το αργότερο μέχρι το τέλος του έτους – σχέδιο με τις προτεραιότητες προβολής της εικόνας της χώρας. Σχετικές διαβουλεύσεις έχουν ήδη ξεκινήσει στο πλαίσιο ειδική διϋπουργικής ομάδας εργασίας υπό τον Υπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ, Adam Lipinski. Αυτή η ομάδα θα αντικαταστήσει το Συμβούλιο Προώθησης της Πολωνίας, που λειτουργεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Εξωτερικών. Η ομάδα εργασίας θα κληθεί να διαχειριστεί αντικείμενα που εντάσσονται σε θεματικές ενότητες όπως: brandname «Πολωνία», πληροφόρηση σχετικά με την Πολωνία, προβολή του πολωνικού πολιτισμού, προώθηση των πολωνικών τροφίμων, ιστορική διπλωματία και πολιτική μνήμης, αξιοποίηση της Ομογένειας.

Πολωνική προεδρία V4: Οικονομία

Την 1^η Ιουλίου 2016 άρχισε η ετήσια διάρκεια πολωνική προεδρία του σχήματος περιφερειακής συνεργασίας της Ομάδας Visegrad (V4), στο οποίο συμμετέχουν Πολωνία, Ουγγαρία, Τσεχία και Σλοβακία. Στις 14/7 έλαβε χώρα, στη Βαρσοβία, συνάντηση εκπροσώπων των Υπουργείων Οικονομίας των τεσσάρων χωρών, καθώς και αντίστοιχων αξιωματούχων από τη Βουλγαρία, την Κροατία, τη Ρουμανία και τη Σλοβενία. Ο Πολωνός Υπουργός Οικονομίας, Mateusz Morawiecki, παρουσίασε τις προτεραιότητες της πολωνικής προεδρίας V4 στον τομέα της οικονομίας, εξηγώντας ότι θα δοθεί έμφαση στην καινοτομία, στην ανάπτυξη των νεοφυών επιχειρήσεων, στην πολιτική συνοχής και στην ενιαία αγορά.

3. Ειδήσεις εσωτερικής αγοράς

Επιπτώσεις προγράμματος “PLN 500+”

Κατά τον Υπουργό Οικονομικών, Pawel Szalamacha, η κυβέρνηση αναμένει ότι το πρόγραμμα χορήγησης βοήθηματος τέκνων “PLN 500+” θα έχει θετική επίδραση στην οικονομία, αφού μπορεί να οδηγήσει σε πρόσθετη αύξηση του ΑΕΠ κατά 0,5% το 2016, μέσω της ενίσχυσης

της ζήτησης. Μέχρι στιγμής (13/7) έχουν εκταμιευτεί περίπου 5 δισ. Ζλότυ προς 2,23 εκ. δικαιούχους. Η υλοποίηση του προγράμματος ξεκίνησε τον Απρίλιο τ.έ..

Συνταξιοδοτικό

Ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης και Υπουργός Ανάπτυξης, Mateusz Morawiecki, γνωστοποίησε (4/7) ότι η κυβέρνηση εξετάζει το ενδεχόμενο μεταρρύθμισης των ιδιωτικών συνταξιοδοτικών ταμείων (OFE), μέσω της μεταφοράς των πόρων τους στον τρίτο πυλώνα του πολωνικού ασφαλιστικού συστήματος και στο εφεδρικό ταμείο FRD (demographic reserve fund) την 01.01.2018. Στις 2/7, ο αρχηγός του κυβερνώντος κόμματος (PiS), J. Kaczyński, αναφέρθηκε στην επιθυμία αξιοποίησης των πόρων των OFE για την υποστήριξη σημαντικών οικονομικών σχεδίων και την ενίσχυση των αποταμιεύσεων των Πολωνών. Η κυβέρνηση επιθυμεί να μεταφέρει το 75% του ενεργητικού των OFE (103 δισ. Ζλότυ) στον πυλώνα της εθελοντικής ιδιωτικής ασφάλισης (Individual Retirement Accounts - IKE) και το υπόλοιπο 25% (35 δισ. Ζλότυ) στο FRD. Τη διαχείριση των πόρων του τελευταίου σχεδιάζεται να αναλάβει το κρατικό Πολωνικό Αναπτυξιακό Ταμείο.

Επιπτώσεις νέας φορολογίας τραπεζών

Σε σχετική έκθεσή της Αρχής Χρηματοοικονομικής Εποπτείας (KNF) σημειώνεται ότι οι μεγάλες πολωνικές τράπεζες εκτιμούν ότι ο νέος τραπεζικός φόρος, που τέθηκε σε ισχύ πρόσφατα, δε θα έχει σημαντικές επιπτώσεις στην καθημερινή λειτουργία τους. Ωστόσο, οι ίδιες τράπεζες εκτιμούν ότι ενδέχεται να επηρεαστεί η δυνατότητά τους να χορηγούν δάνεια μακροπρόθεσμα. Οι μικρότερες τράπεζες θεωρούν ότι δε θα επηρεαστούν ή θα επηρεαστούν πολύ λίγο από τη νέα φορολογία. Στα τέλη Μαΐου τ.έ., οι εμπορικές τράπεζες της χώρας είχαν στην κατοχή τους κρατικά ομόλογα αξίας 217,5 δισ. Ζλότυ (+33% σε σύγκριση με τα τέλη Δεκεμβρίου του 2016). Από τον Φεβρουάριο τ.έ. (έναρξη ισχύος νέου φόρου), το Δημόσιο έχει εισπράξει 1,17 δισ. Ζλότυ από τη φορολογία των εγχώριων χρηματοοικονομικών οργανισμών.

Λιμένας Gdansk

Ο λιμένας του Gdansk, των πολωνικών ακτών της Βαλτικής, πρόκειται να λάβει χρηματοδότηση ύψους € 119 εκ. από την ΕΕ για την υλοποίηση έργων αναβάθμισης των υποδομών του και εκπόνησης

μελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Οι εργασίες αναβάθμισης των υποδομών αφορούν τον εκσυγχρονισμό των μόλων και των οδών διέλευσης εντός του λιμανιού, καθώς και της οδικής και σιδηροδρομικής σύνδεσης του λιμανιού. Η κοινοτική χρηματοδότηση θα καλύψει το 85% των απαιτούμενων δαπανών.

Αγορά αεροπορικών υπηρεσιών

Σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας Rzeczpospolita, η πολωνική αγορά αεροπορικών υπηρεσιών είναι η ταχύτερα αναπτυσσόμενη στην Ευρώπη. Στο α' εξάμηνο του 2016, τα μεγαλύτερα πολωνικά αεροδρόμια είχαν κίνηση 15,8 εκ. επιβατών, δηλαδή αυξημένη κατά 17,7% σε σύγκριση με το αντίστοιχο περυσινό διάστημα. Στο ίδιο δημοσίευμα υπογραμμίζεται η αυξανόμενη σημασία περιφερειακών αεροδρομίων, όπως εκείνων της Κρακοβίας, του Πόζναν και του Γκντανσκ, καθώς και ότι η «έξοδος» του κρατικού αερομεταφορέα LOT οδήγησε σε ενίσχυση της ταξιδιωτικής κίνησης στο αεροδρόμιο Chopin της Βαρσοβίας.

Αγορά φαρμακευτικών

Σύμφωνα με εκτιμήσεις της PMR, η αξία της εγχώριας αγοράς OTC (φαρμακεία, μη συνταγογραφούμενα και συμπληρώματα διατροφής) αναμένεται να αυξηθεί κατά 8% το 2016. Τα στοιχεία του α' τριμήνου τ.έ. δείχνουν σημαντική αύξηση στο σκέλος των φαρμακείων. Στο διάστημα 2017-2021, η αγορά OTC αναμένεται να συνεχίσει να μεγεθύνεται με ρυθμό 4-6% κατ' έτος.

4. Ενέργεια

Ενεργειακή συνεργασία Πολωνίας-ΗΠΑ

Μετά από τη συνάντηση των Προέδρων Πολωνίας και ΗΠΑ, κ.κ. Duda και Obama, στις 8/7 στη Βαρσοβία, ο Υπουργός παρά τω Προέδρω, Krzysztof Szczerski, γνωστοποίησε ότι σημαντικό μέρος των συνομιλιών αφιερώθηκε στον τομέα της ενεργειακής ασφάλειας. Ο κ. Szczerski επεσήμανε ότι οι δύο πλευρές εξέφρασαν επιφυλάξεις αναφορικά με το σχέδιο της δημιουργίας του αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου Nord Stream 2, το οποίο η Πολωνία θεωρεί ότι δεν αναβαθμίζει την ευρωπαϊκή ενεργειακή ασφάλεια. Επίσης, οι κ.κ. Duda και Obama αντήλλαξαν απόψεις σχετικά με την πιθανή εμπορία καυσίμων

(διαφόρων μορφών) μεταξύ τους, καθώς και σχετικά με τη μεταφορά τεχνογνωσίας στον τομέα της «πράσινης ενέργειας».

5. Επιχειρηματικές ειδήσεις

InPost Express

Η πολωνική εταιρεία Integer.pl πούλησε τη θυγατρική της InPost Express (<https://inpost.pl>) στη Logistics Venture, έναντι 110 εκ. Ζλότυ. Η Integer.pl είναι η δεύτερη μεγαλύτερη επιχείρηση παροχής ταχυδρομικών υπηρεσιών στη χώρα.

Alior Bank - Bank BPH

Η πολωνική τράπεζα Alior Bank (συμφερόντων κρατικής ασφαλιστικής PZU) ανακοίνωσε ότι υπέβαλε προσφορά για την απόκτηση του 66% των μετοχών της Bank BPH (συμφερόντων GE Money Bank), έναντι 31,18 Ζλότυ/μετοχή. Εάν ολοκληρωθεί η συναλλαγή, η Alior θα γίνει η ένατη μεγαλύτερη τράπεζα της χώρας. [Reuters]

UniCredit – Pekao - PZU

Η ιταλική τράπεζα UniCredit ανακοίνωσε (13/7) πως μεταβίβασε σε θεσμικούς επενδυτές περίπου το 10% των μετοχών της πολωνικής θυγατρικής της, Bank Pekao, έναντι 3,3 δισ. Ζλότυ (€ 750 εκ). Πρόκειται για μια συναλλαγή με στόχο τη βελτίωση της κεφαλαιακής θέσης της UniCredit. Πλέον, η UniCredit κατέχει το 40,1% των μετοχών της Bank Pekao. Μια ημέρα νωρίτερα, ο Πολωνός Υπουργός Ανάπτυξης, Mateusz Morawiecki, είχε δηλώσει ότι η κυβέρνηση προτίθεται να αξιοποιήσει αυτή την ευκαιρία προκειμένου να ενισχύσει τη συμμετοχή των πολωνικών κεφαλαίων στον εγχώριο τραπεζικό κλάδο. Ο κ. Morawiecki επεσήμανε ότι η μεγαλύτερη τράπεζα της χώρας, PKO BP (συμφερόντων πολωνικού Δημοσίου), δε δύναται να επενδύσει στην Pekao, διότι αυτό θα οδηγούσε σε στρέβλωση του ανταγωνισμού, προσθέτοντας ότι θα πρέπει να χρησιμοποιηθεί κάποιος άλλος οργανισμός για την υλοποίηση της επένδυσης. Ο Διευθύνων Σύμβουλος της κρατικής ασφαλιστικής PZU δήλωσε σχετικά ότι η εταιρεία του εξετάζει το ενδεχόμενο εξαγοράς τόσο της Bank Pekao όσο και της Raiffeisen-Polbank, θυγατρικής της αυστριακής Raiffeisen Bank International (RBI).

Burberry

Σύμφωνα με δημοσίευμα του πολωνικού Harper's Bazaar, που επικαλείται σχετικές δηλώσεις στελεχών

της επιχείρησης, η βρετανική Burberry προτίθεται να σταματήσει να δραστηριοποιείται στην πολωνική αγορά, κλείνοντας τα καταστήματα που διαθέτει σήμερα σε Βαρσοβία, Κατοβίτσε και Πόζναν. Το δημοσίευμα αποδίδει την απόφαση στα αρνητικά αποτελέσματα της εταιρείας διεθνώς.